

让传统文化在市井生活中闪光

₩ 棚锐评

如果用"月亮"代表文化,"六便 士"象征消费,那么刚刚过去的端午假 期,是海口"月亮与六便士"双丰收的

端午假期,海口打造了诸多有文 化内涵、重时尚潮流、显鲜明个性的消 费场景,让市民游客在游玩间深度体 验传统文化的魅力,感受现代与历史 的互动,极大满足了群众对高品质精 神文化生活的追求,也拉动了消费走 高,为探索以文旅融合拉动消费提供 了更多参考。

每逢节假日,人们总盘算着要做点 什么,传统意义上的出游、聚会、美食已 满足不了市民游客的需求,他们期待着 以某种方式加入节日中,以获得属于某 个节日的独特体验;而市场也寄节日以 厚望,八仙过海创新玩法,吸引消费者 的目光。群众的期盼和市场的需求不 谋而合,在二者的双重作用下,有文化、 重体验、显潮流的消费场景赫然呈现, 市民游客报以积极和热情,回馈市场一 个热热闹闹,人气和财气双丰收。

传统文化是中华民族民间智慧的 结晶,也是每个历史时刻人间烟火气的 积累。今年海口端午节火爆出圈,究其 根源是把传统文化渗透进现代生活、融 进市井烟火。沉浸式体验传统文化,如 去火山口公园跨"石门"、摸"龙头",到 海甸河为龙舟队加油鼓劲、去海南热带 野生动植物园射五毒、沐兰汤,到假日 海滩朗诵《离骚》……这些活动,不仅让 市民游客参与其中,还能带入个人情 感,极具仪式感、氛围感,可以说,消费 者带着感情的沉浸式体验,有效地将传 统文化的价值转化成了市场价值;文化 跟着公众的需求走,是海口端午假期 "双丰收"的又一法宝,挂艾草是端午节 的传统习俗,但仅将一束艾草挂门上,显 得单调又不够精致,此情境下,艾草花束

应需而生,传统艾草加上菖蒲、香樟叶,搭 配上铃铛……一点小创新,让"花束"二字 为艾草赋予了时代与潮流的灵魂,迅速热 销起来;还有海口解锁"非遗"新玩法,在 菜市场里看"非遗",以鲜活的"市井气"点 燃了城市"烟火气"。

烟火与诗意共生,市井与艺术并 存,传统节日如此,日常生活亦可如 此。只要深挖身边的文化,找准文旅 产业融合的集合点,运用现代美学为 传统民俗注入时代生机,让文化从"深 闺大院"走进大街小巷,在市井生活中 闪光,我们定能在拥有"月亮"的同时, 收获更多"六便士"。

公益支教岂能成生意

少研学机构推出的大凉山支教研学 项目却早已售罄,甚至还有候补者排 队等捡漏。据央视网报道,一些研学 机构打着"公益"名义,高价售卖大 凉山支教研学项目,价格普遍在 8000 元~11000 元, 个别较贵的则卖 到了4万元。(6月12日《广州日报》)

支教是公益活动,是基于无私奉 献、助人为乐精神的温暖之举。一些 大学生、青年人去支教本身是一件非 常有意义的事情,既能拓宽视野、增 强社会责任感和自我认同感,又能为 偏远地区的孩子们带去丰富多彩的 知识和活动。然而,一些机构以盈利 为目的将支教做成了一门生意,公开 售卖商业支教研学,组织一些人进行 三五日的走马观花式"旅游支教"。 这种商业化的支教实质上是一种"伪

原则和公益支教的初心,还达不到真 正的教育、帮助目的。

让支教回归公益属性和教育事 业,必须斩断商业性支教研学产业 链。一方面,要严格规范公益支教管 理,理顺公益支教的监管,不能任由 民营机构、个人自行组织。由官方组 织支教事业,才能更好地均衡分配支 教资源和受众学生。另一方面,支教 本质上是教书育人的工作,应当以法 律法规的形式明确和提高支教教师

总而言之,不能让公益支教成为 商业利益驱动下的"秀场",而应是社 会各界共同努力、用心浇灌的希望之 地。真正的公益支教需要真诚与坚 持,而非功利与速成。

海口市自然资源和规划局 关于注销海口市国用(农籍)字第97N916号

土地证和换发不动产权证的通告

海资规秀英[2024]225号

吴坤智向我局申请办理位于海 口市秀英区长流镇南和街8号,土 地使用权人为吴坤智,使用权面积 为146.36㎡,证号为海口市国用(农 籍)字第97N916号的土地证换证登 记。现通告注销上述《国有土地使 用证》,该证不再具有法律效力。凡 对此注销通告有异议者,请自本通 告之日起15个工作日内向海口市

自然资源和规划局秀英分局提出书 面申诉,逾期视为无异议,我局将依 法为吴坤智换发上述宗地的《不动 产权证书》。

特此通告

联系人:易小方;联系电话:

海口市自然资源和规划局 2024年6月11日



"老年代步车"不能任性而为

现如今,大街小巷中"老年代步车"的数量越来越多,许多老 年人将其作为出行的主要交通工具。然而,"老年代步车"乱停 放、闯红灯、不上牌、造成拥堵等行为不仅违反交通法规,还对公 共安全带来了很大的影响。

实际上,"老年代步车"安全隐患突出,有的生产厂家不规 范,流入市场的是不合格产品,这些车辆违规上路行驶,并不能 得到相应保障。因此,相关部门应加大对"老年代步车"的整治 力度,从生产、销售、上路等各个环节进行监管,加大对老年人的 宣传教育,引导他们选择合法合规的交通工具出行,才能有效保 障群众安全和道路交通安全。

投稿邮箱:hkrbpl@163.com

本版言论仅代表作者个人观点

"课间十分钟"要张弛有度

在内蒙古准格尔旗实验中学初一和初二年 级的教室门口,门框上方都安装了引体向上横 杆,每到课间十分钟,同学们一茬接一茬地"挂" 在杆上练引体向上。小小一根横杆,不仅能让 学生锻炼身体,还让他们的课间十分钟充满了 趣味和欢乐。这种做法,值得肯定与借鉴。

近段时间以来,学生课间十分钟被挤 占、学生活动受到约束的现象引发社会各界 广泛关注。近日,教育部办公厅印发《关于 开展基础教育"规范管理年"行动的通知》, 明确严禁以各种方式挤占学生课间十分钟 休息。各地各校应积极响应、行动起来,多 动脑筋、多些巧思、多做保障,让孩子们在课 间十分钟安全、愉快地放松身心。

从相关报道来看,不少学校对课间十分钟 有要求,除了基本的上厕所、打水,学生大多只 能在教室里活动,以至于下课后,校园里反而 是静悄悄。有教师坦言,此举是出于安全考 虑。实际上,有的学校场地受限,难以满足学 生的需求。此外,部分学校学生较多,教师管 理多有不便,加上家长诉求多元化等情况,对 课间十分钟进行限制实则是无奈之举。各方 的担忧不无道理,然而我们应当清楚地认识 到,课间十分钟是孩子们转换心情、人际交往、 自我规划的重要时段,假如让学生始终处于紧 绷状态,又怎能让他们为投入下一堂课蓄足精 力、在校园中快乐成长?因此,学校必须发挥 好育人主阵地的作用,在安全有序的前提下,

目前,多地学校均有所行动,"唤醒"课 间十分钟。比如在杭州,有的学校在课间操 融入功夫元素,还有的学校设置专属游戏区 域、劳动基地等,通过体育组老师的集思广 益,给学生带来好玩又益智的活动……办法 总比困难多,安全保障和休息放松并不是 "单选题"。首先,学校要因地制宜、细化管 理,场地充足的情况下可以划设专门区域, 通过管制校园车辆、强化安保队伍、增设监 控设备等措施,让学生得以安全畅快地跑跑 跳跳。如果校园基础条件有限,则利用好室 内区域进行微改造,比如几张课桌一拼就可 以成为"乒乓球台",植物角一开即可让学生 养花弄草……多些巧思,方能寓教于乐。其 次,学校应引导教师,确保教师不因拖堂等 原因挤占课间,并发挥好体育组老师的作 用,指导学生进行安全、正确的锻炼,并开发 更多益智益体活动,让课间十分钟有更多新 鲜感。最后,学校应强化家校沟通、厘清权 责,通过家长会等形式让家长认识到学生休 息和锻炼的重要性,出现问题时及时理性沟 通,双方凝聚共识、理解配合,改变课间十分 钟才能有更多驱动力。

一个课间十分钟很短,但用好每个十 分钟就会有很大的不同。希望接下来,各 地各校有更多好做法,让孩子们的课间十 分钟过得有滋有味。

"亲子作业"要科学合理

代表《关于减轻低年龄段家庭教育压力的意 见建议》时表示,一些幼儿园的"花式"手工 作业,成为家长之间的PK擂台。教育局也 会对各幼儿园强调,让亲子作业的量更合理 化,亲子作业的要求和目的更清晰化。

(6月11日澎湃新闻)

近年来,在鼓励素质教育、推进"双减" 的大背景下,学前教育、中小学作业形式日 益多元化。其中,手工类作业占比攀升,有 些难度还不低。孩子完不成的,自然变成了 家长的"作业",为了完成任务,部分家长则 选择了"外包"。在电商平台,"手工作业代 做"已经成为一门生意。

要求中小学生及幼儿做一些手工,增加 "直接感知、实际操作和亲身体验"的体会, 作为一种教育手段的确必要。低龄阶段的 孩子还不具备独立做手工的能力,家长的参 与不可或缺。然而,亲子作业成了家长的负

"亲子"主要体现的是指导和陪伴,而 "作业"针对的还是孩子,因此亲子作业必

子作业的设计应当符合孩子的生理和心理 特点,即孩子学得会、做得了的,一旦超越 了其合理的度,势必成了"家长包办",如 此,既达不到培养锻炼孩子的目的,长此以 往反而会增长孩子的依赖心理。此外,亲 子作业应当注重的是过程的熏陶,在亲情 融洽中教会孩子一些"知""会"的东西,而 非在意手工作品本身,如果过于追求目的, 甚至让手工作业成为区分家庭和孩子优劣 的手段,则有可能让孩子过早沾染功利、虚 荣的心理。至于亲子作业让家长都难以完 成,则完全失去了教育的意义。

亲子作业应科学合理。素质教育固然 必需,但也别成为新负担、诱发新的焦虑,而 是要真正让教育体现出应有的宽松与包 容。教育部门有必要对亲子作业作出更准 确的界定,建立科学的评价机制,确保其设 计的难度以及设置的频次,符合不同年龄孩 子以及家长普遍能力的实际,同时转变教育 理念,从目标导向转向过程导向,避免让亲 子作业成为家长PK的擂台。

海口市自然资源和规划局

海南海口置地广场项目方案变更规划公示启事

海资规城设[2024]346号

海南海口置地广场项目位于海口市金融贸易区明珠 路,项目于2010年11月批建。该项目变更方案拟增加地面 楼梯间及电梯间,调整停车位位置、地下室设备用房、建筑 单体内部功能、核心筒及户型等内容。现按程序进行规划

- 1.公示时间:10个工作日(2024年6月13日至6月26日)。
- 2. 公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http:// zzgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。
 - 3.公示意见反馈方式:

- (1)电子邮件请发送到zzgjcsgs@haikou.gov.cn。
- (2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15 栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科, 邮政编码:570311。
- (3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的,视 为无意见。
 - (4)咨询电话:68724370,联系人:赵先生。

海口市自然资源和规划局 2024年6月12日

关于《海口临空经济区控制性详细规划 LK09-08-02、LK11-13-02 地块用地规划条件修改必要性论证及修改方案》的公示启事

经报海口市政府同意,拟按程序编制《海口临空经济区 控制性详细规划LK09-08-02、LK11-13-02地块用地规划 条件修改必要性论证及修改方案》。为广泛征求社会各界和 市民意见,现将规划修改必要性论证及修改方案进行公示。

1. 公示时间: 30天(2024年6月13日至2024年7月

2. 公示地点:海口市人民政府门户网站(http://www. haikou.gov.cn/)、海口江东新区管理局官网(http://jdxg. haikou.gov.cn/)、海南日报、海口日报、江东新区管理局微 信公众号"自贸江东"、拟建项目现场。

- 3. 公示意见反馈方式:
- (1)电子邮件发送至hksjdglj@163.com。
- (2)书面意见邮寄至海口市美兰区江东大道202号江 东发展大厦B区5层规划部501。
 - (3)意见应在公示期限内反馈,逾期视为无意见。
 - 4.咨询电话:65686619,联系人:符工。

海口江东新区管理局 2024年6月13日

海口市自然资源和规划局

建投·学府上品项目规划公示启事

海南华昇置业有限公司开发建设的建投·学府上品项 目位于海口市西海岸新区南片区A6201地块,申报方案拟 建8栋地下1层/地上17-26层住宅,地上建筑面积为 92900.47㎡, 地下建筑面积为23938.81㎡。为广泛征求相关 权益人意见,现按程序进行批前公示。

1. 公示时间: 10 个工作日(2024年6月13日至6月26

2. 公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http: //zzgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。 3.公示意见反馈方式:

- (1)电子邮件请发送到zzgjcsgs@haikou.gov.cn。
- (2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区 15 栋南楼 2054 房海口市自然资源和规划局城市设计管理 科,邮政编码:570311。
- (3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的, 视为无意见。
 - (4)咨询电话:68724370,联系人:符先生。

海口市自然资源和规划局 2024年6月12日

关于"椰树集团狮子岭工业园生产基地(一期)"分期竣工规划核实的公示

由我集团开发建设的椰树集团狮子岭工业园生产基地 (一期)项目位于海口市狮子岭工业园东片区B01地块,于 2020年4月29日取得建设工程规划许可证(证号:建字第海 高新审字(2020)-07号)。

2020年7月29日取得《建筑工程施工许可证》(证号: 465104202007290201)。

现项目1#厂房-椰家豆车间1的主体结构于2023年12 月19日全部封顶,已满足竣工验收条件。拟计划申报椰树集 团狮子岭工业园生产基地(一期)1#厂房-椰家豆车间1分 期竣工规划核实,为了广泛征求公众和相关权益人的意见和 建议,现按流程进行公示。

1、公示时间:7个工作日(2024年6月13日至2024年6月

2、公示地点:海口市狮子岭工业园区椰树集团狮子岭工 业园生产基地(一期)项目东侧大门。

3、公示意见反馈方式:(1)电子邮箱请发送到 474858839@qq.com;(2)书面意见请邮寄:海南省海口市龙 华区龙华路41号(椰树集团),邮编:570100;(3)意见和建 议请在公示期内提出,逾期未反馈,将视为无异议;(4)咨询 电话:18808918854,联系人:黄彬晟;(5)监督单位:海口国 家高新区管委会,电话:65580991,邮箱:wuyingying2@haik-

> 海南椰果饮料有限公司 2024年6月13日

快捷、方便的服务 0898 - 6682 9818

总有一种帮到您 各行各业信息

小广告 大商机

声明作废。

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

招聘 教育 招 商 咨 询 家 政 转 让 公告 典当 遗失

眀

遗失声明

- ●海南领泽旅游服务有限公司 (统一社会信用代码: 91469001MACMKYRG3C)不慎遗失 公章一枚,声明作废。
- 遗失声明 ●海口龙华糖先生蛋糕工作室遗
- 失食品经营许可证正本、副本,许可证 编号:JY24601061751737,声明作废。
- ●海口龙华权宏信息技术中心(统 一 社 会 信 用 代 码: 92460000MAA99MP01F) 遗失公章一
- 遗失声明
- ●风清扬(海南)景区管理有限公 司(统一社会信用代码: 91460000MA5TH9AG4N)遗失营业执 照正本1本、副本2本,声明作废。
- ●海南玉嶂网络科技有限公司 (统一社会信用代码: 91460100MA5U005B5B)遗失公章、财 务专用章和(游礼安)法人章,声明作废。

遗失声明

- ●海南南舟贸易有限公司(统一社 会信用代码:91460100MA5T42CE0H) 遗失公章、财务专用章,声明作废。
- ●海南酒窝暖男实业有限公司 统一社会信用代码: 91460100MA5T50DJ8D) 遗失财务专

遗失声明

- ●海口龙华陆晏餐饮店遗失公章,
- ●海口龙华艾莱信通讯器材商行 不慎遗失中国电信股份有限公司海口 分公司开具的代办业务押金收款收据 一张,编码:NO 1788312,金额:3万元 整,特此声明。

遗失声明

- ●海口龙华香满园卤菜馆遗失食 品经营许可证副本一本,许可证编号: JY24601063332037,声明作废。
- ●福来嘉酿(海口)商贸有限公司 (统一社会信用代码: 91460000MABTQFAG01) 遗失公章-枚,声明作废。

- 枚,声明作废。
- 用章,声明作废。